ПОЛОЖЕНИЕ

районной социально-культурной акции

по организации досуга граждан старшего поколении
«СЛАВЕН ВОЗРАСТ ЗОЛОТОЙ»

Организаторы:

Отдел культуры, молодежи, физкультуры и спорта,

Методический отдел РДК.

Цели и задачи:
- активизация и стимулирование творческой активности граждан старшего поколения, укрепление связей между поколениями, активного сотрудничества учреждений и социальной защиты населения с общественными ветеранскими организациями:
- привлечение внимания к проблемам граждан старшего поколения, создание общества для всех возрастов, включая формирование условия знаний, опыта, потенциала граждан старшего поколения, проявление заботы о таких гражданах и оказание им необходимой помощи;

- объединение усилий культурно-досуговых учреждений с социальными службами, общественными организациями муниципальных образований на улучшение качества жизни данной категории граждан отдаленных сельских населенных пунктов;
- развитие волонтерского движения в деятельности учреждений культурно-досугового типа в целях удовлетворения запросов людей старшего поколения с учетом их предложений и пожеланий;

- оказание адресной помощи представителям старшего поколения, людям с ограниченными возможностями, проживающим на территории всех муниципальных образований Курской области;

- реализация культурно-досуговых мероприятий, направленных на развитие творческого потенциала граждан старшего поколения;

Сроки и порядок проведения:
     Районная социально-культурная акция по работе с гражданами старшего поколения «Славен возраст золотой» проводится с января по ноябрь 2018 года.

     В акции принимают участие районные и сельские культурно-досуговые учреждения.

     В районе проведение акции возлагается  на районный оргкомитет, в который входят  отдел культуры, методический отдел и специалисты РДК, представители СМИ.

Акция проводится в 2 этапа:

     I этап (март – октябрь)

Акция проводится по четырем направлениям:

«Развитие творческих способностей граждан старшего поколения»:

- организация постоянно действующих коллективов самодеятельного народного творчества, любительских объединений и клубов по интересам;

- проведение фестивалей, смотров-конкурсов ансамблей ветеранов, песенных праздников, вечеров духовной музыки, конкурсов гармонистов, организация выставок декоративно – прикладного творчества, изобразительного искусства, фотовыставок и др.
«Организация досуга граждан старшего поколения»

- вечера – встречи с молодежью, творческими людьми, посиделки, просмотры ретро-фильмов, литературные, музыкальные, поэтические вечера;

- встречи со специалистами по защите прав потребителей, психологами, работниками пенсионного фонда, православные часы, вечера дегустации урожая, беседы о лекарственных травах, паломнические поездки по святым местам и др.

«Создание комфортных условий для граждан старшего поколения»:
- наличие комнат для репетиций, для работы любительских объеденений и клубов по интересам, тренажерные залы, игровые комнаты и т.д.)

- наличие досуговых программ, проектов, способствующих укреплению физического здоровья граждан старшего поколения и инвалидов, организация физкультурно - оздоровительных занятий, учитывающих функциональные возможности организма представителя старшего поколения, его образ жизни, (университеты «третьего возраста», факультеты: «Скандинавская ходьба», «Творческая мастерская», «Интернет – академия».
«Индивидуальная работа с гражданами старшего поколения»:

- поздравления на дому.

В рамках акции рекомендуем провести:

«День доброты»- (организация корзин помощи для одиноких и пожилых граждан);

«День здоровья» - (организация консультаций медицинских работников совместно с отделом социальной защиты района, специалистами здравоохранения при поддержки администрации сельсовета)

В ходе I этапа до 1 ноября культурно-досуговые учреждения представляют в методический отдел информационный отчет с приложением фотоматериалов, иллюстрирующих работу по организации досуга граждан старшего поколения. На основании изученных материалов и непосредственного знакомства с работой учреждений по данному направлению районный оргкомитет подводит итоги I этапа.
II этап – (октябрь – ноябрь 2018 года)

Подведение итогов районной социально – культурной акции «Славен возраст золотой» состоится на районном семинаре. Лучший опыт работы учреждения по данному направлению будит, отмечен дипломом и  отправлен в Курский  ОДНТ.

      Районный методический отдел направляет в срок до 15 ноября обобщенные материалы (информационно-аналитический отчет о проведении социально-культурной акции «Славен возраст золотой»; сценарии, публикации в прессе) в Курский областной Дом народного творчества.
